

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.1.2 星期二 农历癸卯年十一月廿一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7712期 今日4版



市科学技术协会第十一次代表大会召开 朱建军寄语：为温岭高质量发展汇聚磅礴科技力量

奋进 工业强市 向2000亿奋进

本报讯（记者 柳文岳）2023年12月29日，温岭市科学技术协会第十一次代表大会召开，全市科技工作者代表济济一堂，共商温岭科技进步、创新发展大计。台州市委常委、温岭市委书记朱建军出席会议并讲话。台州市科协党组书记、主席阮吉敏到会指导。市领导郦森迪、戴美忠、梁海涛、颜惠珍等出席会议。

朱建军对市科协取得的工作成效予以高度肯定，向长期以来关心支持温岭科协事业发展社会各界人士表示衷心感谢和崇高敬意。

朱建军指出，市委紧扣省委“创改开”和台州市委“三高三新”决策部署，大力实施“强工兴市”创新驱动战略，着力打造制造之城、创新之湖，推动工业强市加快向2000亿奋进。全市各级科协组织和广大科技工作者是创新发展的主力军和先行者，要牢记使命、主动担当，努力为温岭高质量发展提供强有力的科技支撑。

朱建军强调，科协是党和政府联系科技工作者的纽带桥梁。要在服务科技创新上勇立潮头，切实把个人理想价值追求，融入到温岭建设“两城两湖”生动实践中，坚定不移听党话、跟党走，自觉践行科技报国之志，全力服务温岭经济社会高质量发展；要在引领产业转型上勇挑重担，紧紧抓住产业发展浪潮，深化产教融合，强化技术创新，坚持人才引领，统筹升级传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，构建温岭未来竞争优势；要在推进科技惠民上勇当先锋，广泛开展群众性、社会性科普活动，普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚。

朱建军强调，科协是党和政府联系科技工作者的纽带桥梁。要在服务科技创新上勇立潮头，切实把个人理想价值追求，融入到温岭建设“两城两湖”生动实践中，坚定不移听党话、跟党走，自觉践行科技报国之志，全力服务温岭经济社会高质量发展；要在引领产业转型上勇挑重担，紧紧抓住产业发展浪潮，深化产教融合，强化技术创新，坚持人才引领，统筹升级传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，构建温岭未来竞争优势；要在推进科技惠民上勇当先锋，广泛开展群众性、社会性科普活动，普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚。

创新驱动发展、提高全民科学文化素质等方面做了大量卓有成效的工作。我市成功入选“科创中国”省级试点县，跻身全国科技创新百强县市第14位。

朱建军对市科协取得的工作成效予以高度肯定，向长期以来关心支持温岭科协事业发展社会各界人士表示衷心感谢和崇高敬意。

朱建军指出，市委紧扣省委“创改开”和台州市委“三高三新”决策部署，大力实施“强工兴市”创新驱动战略，着力打造制造之城、创新之湖，推动工业强市加快向2000亿奋进。全市各级科协组织和广大科技工作者是创新发展的主力军和先行者，要牢记使命、主动担当，努力为温岭高质量发展提供强有力的科技支撑。

朱建军强调，科协是党和政府联系科技工作者的纽带桥梁。要在服务科技创新上勇立潮头，切实把个人理想价值追求，融入到温岭建设“两城两湖”生动实践中，坚定不移听党话、跟党走，自觉践行科技报国之志，全力服务温岭经济社会高质量发展；要在引领产业转型上勇挑重担，紧紧抓住产业发展浪潮，深化产教融合，强化技术创新，坚持人才引领，统筹升级传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，构建温岭未来竞争优势；要在推进科技惠民上勇当先锋，广泛开展群众性、社会性科普活动，普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚。

朱建军强调，科协是党和政府联系科技工作者的纽带桥梁。要在服务科技创新上勇立潮头，切实把个人理想价值追求，融入到温岭建设“两城两湖”生动实践中，坚定不移听党话、跟党走，自觉践行科技报国之志，全力服务温岭经济社会高质量发展；要在引领产业转型上勇挑重担，紧紧抓住产业发展浪潮，深化产教融合，强化技术创新，坚持人才引领，统筹升级传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，构建温岭未来竞争优势；要在推进科技惠民上勇当先锋，广泛开展群众性、社会性科普活动，普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚。

市十七届人大常委会第十五次会议召开

本报讯（记者 叶琳）2023年12月28日至29日，市十七届人大常委会召开第十五次会议。市人大常委会主任朱明连主持会议。

会议审议了市人大常委会主任会议《关于召开温岭市第十七届人民代表大会第四次会议的议案》，决定温岭市第十七届人民代表大会第四次会议于2024年1月下旬在太平召开。

会议听取了市人民政府关于卫生院（社区卫生服务中心）工作评议整改落实情况的报告；听取了市人民政府关于温岭市2023年度全市生态环境状况和环境保护目标任务完成情况的报告；听取了市人民政府关于温岭市乡村振兴工作报告；听取了市人民政府关于2022年市人大常委会审议意见落实情况的报告，并进行了满意度测评。

会议听取了市人民政府关于市十七届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告，并对重点督办件进行了满意度测评。市十七届人大三次会议期间，市政府共接收代表建议242件，目前所有建议均已办理完毕。从办理结果来看，已经解决或基本解决的有162件，占66.9%；正在解决或已列入计划逐步解决的有73件，占30.2%；因目前条件限制待解决或留作参考的有7件，占2.9%。从代表反馈的评价意见来看，表示满意的有228件，占94.2%；基本满意的有14件，占5.8%。

会议听取了部分人民陪审员述职事项；修订了《温岭市人民代表大会常务委员会议事规则》。

会议还表决了人事任免事项、辞职事项；补选了出席台州市第六届人民代表大会代表；作出了《关于部分选区选举温岭市第十七届人民代表大会代表的决定》。

（相关公告详见第二版）

共迎新年 第一缕阳光

冬至阳生，岁回律转。1月1日清晨，太阳一点点冲破云层，石塘镇曙光碑迎来新年第一缕阳光，市民和游客纷纷合影留念，定格这一美好瞬间，迎接新年的到来。

记者 徐伟杰摄



真情巧解 千千结 奏响搬迁和谐曲

湖漫库区生态搬迁城南区块攻坚侧记（二）

工明确，确保搬迁工作有条不紊。

让张济立印象最深的是坑洋二组最后一位签约户金先生，在杭州工作的他早就把父母接到了身边，所以家里的2层老房子一直空置着。对政策的不理解、不支持，致使他一直对专班工作人员产生排斥心理，双方无法有效沟通。我们前前后后跟他联系了十多次，都不是很好，最后我们有了放弃的想法，因为他的房子在山脚下，哪怕他家不搬，对库区整体搬迁也不会造成影响。但是本着不抛弃、不放弃的原则，12月22日，签约截止日期前两天，张济立和同事专程赴杭争取最后一搏。

对于坑洋村搬迁专班工作人员而言，捧着民心做工作，是他们有力推进搬迁工作最重要的制胜法宝。一张笑脸相迎，一把椅子让座，一杯热茶斟满，一片诚心办事，一句暖心送别，五个一工作法更是进一步拉近了专班工作人员与群众间的距离，为最终100%的签约奠定了基础。

张济立所在的坑洋二组工作专班共20余人，在此次生态搬迁中负责坑洋村6、7、8、9、10共五个小组188户。组内工作人员发挥专长、各司其职，联络员、后勤保障员等分

皮，厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮，将五皮精神发挥得淋漓尽致。他们宣传政策、梳理问题、理顺关系，放弃周末和晚上休息时间，始终坚守在一线、奋战在一线。赵莎莎坦言：这些日子就像打仗一样，大家几乎没有好好地合过眼。

赵莎莎的老公在某部队服役，两个儿子在温岭分别就读小学一年级和初一，对她来说，加入专班，意味着完全顾不了家，只能靠父母帮忙带孩子。原本每隔1到2周，她都会带着孩子们去部队跟老公小聚，但近3个月来，这样的家庭团聚只有屈指可数的2次。连她老公的战友都奇怪，嫂子怎么不来了，是不是吵架了？赵莎莎哭笑不得：实在是太忙了，时不时周末、晚上需要加班，抽不出时间，只能先委屈孩子们了。

拆房不拆民心，和谐彰显力量；动迁也动情，真心换民心。这是参与搬迁的工作专班成员的共识。如果把每一个矛盾比喻成绳子上的结，那搬迁工作就是一团千千结。靠着满腔的真心和真情，搬迁专班有效理顺和解开这团千千结，奏响了湖漫库区城南区块生态搬迁和谐曲。

皮，厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮，将五皮精神发挥得淋漓尽致。他们宣传政策、梳理问题、理顺关系，放弃周末和晚上休息时间，始终坚守在一线、奋战在一线。赵莎莎坦言：这些日子就像打仗一样，大家几乎没有好好地合过眼。

赵莎莎的老公在某部队服役，两个儿子在温岭分别就读小学一年级和初一，对她来说，加入专班，意味着完全顾不了家，只能靠父母帮忙带孩子。原本每隔1到2周，她都会带着孩子们去部队跟老公小聚，但近3个月来，这样的家庭团聚只有屈指可数的2次。连她老公的战友都奇怪，嫂子怎么不来了，是不是吵架了？赵莎莎哭笑不得：实在是太忙了，时不时周末、晚上需要加班，抽不出时间，只能先委屈孩子们了。

拆房不拆民心，和谐彰显力量；动迁也动情，真心换民心。这是参与搬迁的工作专班成员的共识。如果把每一个矛盾比喻成绳子上的结，那搬迁工作就是一团千千结。靠着满腔的真心和真情，搬迁专班有效理顺和解开这团千千结，奏响了湖漫库区城南区块生态搬迁和谐曲。

党代表不仅是一种荣誉，更是一种职责。他们中有教育工作者、医务工作者、社区工作者……他们步履不停，用自己的实践诠释了党代表的责任，忠实履行了共产党人先进代表的神圣职责。

不负殷切嘱托，扛起时代使命。今日起，市融媒体中心推出《党代表风采》系列报道，为即将召开的市十五届三次党代会凝心聚力。回望过去，我们总结成绩，汲取前行的动力；放眼未来，我们坚定信心，迈向新的筑梦之旅。

泽国镇第五中学校长王玲飞： 潜心耕耘 静育芬芳



记者 钟艾轩

王玲飞是泽国镇第五中学的校长。作为一名基层教育工作者，她热爱教育，深耕不辍，始终用心用情诠释新时代园丁的责任和担当，先后获得台州市名师、优秀党员、师德标兵等多项殊荣。

作为一名教师，王玲飞觉得自己是平凡的。哪怕我是党代表，是党员教师，我也只是一个普普通通的教师。我要做好自己的本分，以身作则。王玲飞说道。

王玲飞认为，每所学校、每个学生都有自己的特色，教师要从校情出发，走出具有自己特色的每一步。因此，每到一所学校，她总会依据学校的实际情况，确立不同的特色主题，规划发展路线，搭建育人平台。

2020年，王玲飞调到泽国五中任副校长。来到学校后，王玲飞细心观察学生们的好坏和特点，根据学生们动手能力强这一特点，在剪纸和AI人工智能上做文章。王玲飞说：

来到这里当校长之后，我想得更多的是怎样去关爱每一个孩子，让他们更能适应在温岭的生活，长远来看，可以让他们更能适应未来生活。关爱孩子是我们义不容辞的责任。

剪纸是我们学校的一大特色，所以要把这个特色传承好、发扬好。现在，学校的每个孩子都会剪纸，有时我都会夸他们的作品是艺术品。有机会的时候，孩子们会去参加剪纸比赛，学校每个走廊上都挂着孩子们的作品，他们都很喜欢剪纸。王玲飞带着记者在校园参观的时候，指着墙上的剪纸骄傲地说。

值得一提的是，王玲飞也是学校的计算机老师，在平时上课的过程当中，她发现不少学生对人工智能非常感兴趣。于是，在她的推动下，学校专门开设了AI人工智能课程，融入人工智能、物联网等前沿知识，通过

让学生自己动手操作，学会制作与生活、学习相关的AI小应用，培养他们的创新思维及创新精神。今年6月，学校的无人机编程小组在省级比赛中获得了一等奖。我们的目标就是让每一个农村的孩子都能够从容客观、自信正直、负责任地适应新时代生活。王玲飞说，学校里有78.2%的学生是随迁子女，占比非常高，但她一直告诉他们：你们跟城里的学生没有任何区别，每个人都很优秀。

走在校园里，每个碰到王玲飞的孩子都会开心地跟她打招呼。王玲飞告诉我们：学校里全部的学生，我基本上都能叫出名字，他们每次跟我打招呼，我都会很热情地回应他们。

不仅如此，已经毕业多年的学生也常常会联系王玲飞。寒假的时候，就有四个已经大学毕业的孩子来我家聊天。他们说，在选择专业的時候，正是受到了我的影响。听到这番话，王玲飞很欣慰，她觉得这就是自己当老师最大的成就感。有时候跟之前的学生聊天，不知不觉就聊到了深夜，他们以前是我的学生，但现在在我们就像好朋友。

她还记得，曾经有人问过她为什么选择当老师，她当时的回答只是很简单三个字：我喜欢。王玲飞从小就怀有教师梦，非常喜欢课堂，喜欢与学生分享知识、共同成长的氛围，所以她始终觉得自己非常幸运，能一直为热爱的教育事业而奔波。

多年来，身处教育事业第一线，王玲飞深刻地感受到党和国家在推进教育均衡发展上的决心和力度。现在，王玲飞除了日常的教学工作，经常会去学生家里家访，并且进社区和村民们聊天，了解他们对于教育的想法，因为她意识到，在成长过程中，家庭教育对孩子有很大的影响。

这次参加党代会，我的提案就是希望大家更加关注家庭教育在孩子成长道路上的重要性。我希望以自己的身份，让辐射的力量再大一些。从教十八载，党龄十九年，王玲飞在教育的道路上潜心耕耘，静育芬芳。